



# 喜迎2022年信阳两会

03

2022年2月13日 星期五

责编:陈亚莉  
审读:徐杰

## 民有所呼 政有所应

——2021年全市重点民生实事回头看系列报道(中)

改造96个老旧小区——  
见证幸福生活

本报讯(记者 王凌云)2021年,对于居住在老旧小区的信阳人来说,好消息接踵而至。一项项改造工程、一个个便民项目、一张张灿烂笑脸,小区“变身”后,“看得见的幸福”就在身边。



军韵花园小区有了“花园”

2月14日,走进浉河区五星街道军韵花园小区,柏油路线清晰,停车位规划有序,晾晒场宽阔敞亮,院里的健身器材一应俱全,孩子们在小游园里尽情嬉戏……居民贾先生深切感受到了小区变化:“住在这里十多年了,以前杂草丛生、道路狭窄、停车混乱,改造后院子里人气都旺了,小区重焕生机,幸福感不言而喻!”

“美”不在一隅。在浉河区民权街道,提质改造后的怡然新村小区,宛若“凤凰涅槃”。进入花园式的大门,目之所及是一片游园,古色古香的“怡然亭”矗立其中。小区内文娱活动室、图书阅览室、日间照料中心一应俱全,便民服务赢得群众交口称赞。

军韵花园,有了“花园”;怡然新村,令人“怡然”!正如所见,民生实事办在了群众“心尖上”。一年来,全市96个小区“旧貌换新颜”。

市委、市政府坚持以人民为中心的发展观,在充分收集民意的基础上,将“老旧小区改造提升”列为2021年重点民生实事,并集中力量、分片推动。截至去年12月中旬,8县3区列入计划的96个小区100%完成改造,7838户群众因此受益。群众满意度、社会认可度、居民赞誉度,目可见、耳可闻、口皆碑。

民生无止境,砥砺前行。自2019年以来,全市各县区聚焦民生难题,抢抓政策机遇,持续推动老旧小区提质升级,目前,61886户居民居住环境得到明显改善。仅2021年,全市配建完成综合服务设施11个、养老服务设施43个、充电设施376个,增加小区停车位2000多个……

“下一步,我们将以‘1335’工作布局为统领,深化党建引领社会基层治理,推动小区建立长效协调治理机制,让老旧小区不仅看着美,住着更美!”市住建局局长张立英表示。

公有化995所村卫生室——  
顺畅就医通道

本报讯(记者 李凯)“现在不用出村,有点儿头疼脑热的就到村卫生室,看病也方便。想要学习了解健康常识,只要通过卫生室的大屏幕一看就懂了,现在我们的日子过得比城里人还舒坦呢!”2月15日,家住浉河区七里棚社区的徐发斌深有感触地说。

2021年,全市完成995所标准化村卫生室产权公有化,进一步明晰村卫生室产权。为解决村卫生室产权不明晰的问题,我市从2019年起,连续3年实施“基层卫生服务能力提升工程”,将其纳入市政府“十件实事”,分3年时间将全市2495所标准化村卫生室产权收归公有,落实政府办医主体责任,进一步筑牢基层医疗卫生服务体系网底。3年来,全市已收回标准化村卫生室2495所,完成率100%,实现了既定目标,取得了良好效果。



七里棚社区卫生室

“以前的社区卫生室条件、设备都非常简陋。只有温度计、听诊器、血压计传统老三样,更没有独立的诊断室、治疗室和康复检查室,就医环境就更不用说了。”七里棚社区卫生室医生徐金燕对记者说。

七里棚社区卫生室目前有医务人员3名,服务社区17个小组2700余人。公有化后的卫生室配备了出诊医疗箱、心电图仪、氧气袋等基本诊疗设施设备。

据了解,我市坚持“落实政府办医主体责任、分类分批先易后难逐步解决”原则,明确目标任务、主体责任、实施步骤,将村卫生室房屋产权按照标准化村卫生室总数3:3:4的比例分3年收归公有,并妥善解决土地问题。

“我这个糖尿病就是在村卫生室做体检时发现的,平时老是感觉吃不饱,也饿得快,就是不知道什么原因。现在好了,医生为我建立了健康档案,定期通知我去免费监测血糖,叮嘱我注意事项,目前血糖控制得很好。”七里棚社区居民陈大娘笑呵呵地说。

与此同时,村卫生室开展“村医签约服务”,让辖区老人享受社区养老和医疗双重保障,遇到问题可以随时联系服务站,解决不了的再转诊至上级医疗机构或专家门诊,解决了社区居民健康“最后一公里”的问题。

新建(改造)8条中心城区道路——  
打造便捷出行环境

本报讯(记者 马迎春)昨日,记者在羊山新区新二十街中段看到,新建成并投入使用的主干道上车辆来回穿梭,人行道上行人不断……

“目前道路土路基、雨污水管网、水稳浇筑、车行道沥青摊铺已完成,只剩下绿化带等细化工程。下一步,我们将加班加点、按时按量完成所有工程任务,确保此项工程早日惠及于民。”信阳新资投资集团有限公司工作人员付宝钢告诉记者。

在羊山新区新三十二街道路新建工程现场,记者看到主体工程已完工,宽阔的道路上时而驶入几辆汽车,路边新植树木给这里增添了些许生机。

“此路北起北环路,南至南京大道。设计等级为城市主干道,全长3175米,路幅全宽50米。”羊山新区城乡建设中心工作人员杨帆说。

“2021年,我市中心城区计划新建改造14条道路”,这是2021年我市“十件民生实事”中的一项。

记者了解到,目前这14条道路已完成新建改造8条,分别为四一路(礼节路至中山路段)提升改造项目、团结路提升改造项目、新三十二街(新七大道至新五大道段)贯通项目、新二十街(新七大道至新五大道段)贯通项目、新九路(十八街至前进支路、新二十街至文博路段)贯通项目、工二十六路贯通项目、规划八路项目、新五大道南湾段(榕基西路至榕基东路段)贯通项目。



已建成通车的新二十街中段主干道

正在建设项目有4条道路,分别为工区路(至浉河北路段)贯通项目、龙飞山路贯通项目、红廉基地B路贯通项目、新三十六大街(北环路至南京路)贯通项目。开展前期准备项目的有2条,分别为新华西路(八一一路至107国道段)贯通项目和幸福路南段贯通项目。

本版摄影:徐毅恒 李凯 马迎春